
Beantwoording technische vragen OPD 

1. Wethouder Everhardt in de raadsvergadering van 3 november:
‘Allereerst motie 4 de automatische toekenning van de armoedevoorzieningen van de Ouderenpartij 
Diemen. Voor de behandeling van het pakket van maatregelen voor de steunimpuls op 17 november 
zal het college in een Informatie van het college een toelichting gaan geven op de aandachtspunten van 
de Ouderenpartij Diemen over welke mogelijkheden er zijn om automatisch toe te kennen op de 3 
regelingen en dan hebben we het over de individuele inkomenstoeslag, de kwijtschelding op de 
afvalstoffenheffing en de kwijtschelding waterschapsheffing. Dus dat is een toezegging die wij hierbij 
doen.’

Vraag: Kunt u de toegezegde Informatie van het college toezenden?
Antwoord: In de raadsvoordracht wordt ingegaan op de mogelijkheid om regelingen automatisch toe 
te kennen. 
- Volgens de Participatiewet kan het college een belanghebbende uitsluitend een individuele 
inkomenstoeslag verlenen als hij daarom verzoekt. Het college moet de omstandigheden van 
belanghebbende meenemen in de beoordeling. 
- Kwijtschelding van afvalstoffenheffing gaat automatisch als de inwoner toestemming heeft gegeven 
om gegevens over inkomen en autobezit op de vragen bij het Inlichtingenbureau en de RDW. Deze 
machtiging zit bij de kwijtscheldingsaanvraag, dus de inwoner hoeft maar één keer kwijtschelding 
afvalstoffenheffing aan te vragen en een machtiging af te geven.
- Kwijtschelding waterschapsbelasting wordt automatisch toegekend als kwijtschelding afvalstoffen is 
verleend.

2. Pag. 1: Inhoud van de voordracht 
‘Het voorgestelde pakket komt voort uit de vraag van het college om:….’ In de collegebesluiten vanaf 
mei hebben we geen besluit hierover teruggevonden.

Vraag: Wanneer heeft het college die vraag gesteld?
Antwoord: In de B&W vergadering van 13 september. Dit was een vraag en daarom is hier geen 
besluit over genomen. 

3. Pag. 2: Idem
‘… Er moest een keuze worden gemaakt tussen maatregelen die zodanig panklaar zijn dat er een 
concreet besluit over genomen kan worden en maatregelen die verdere voorbereiding vragen. In dat 
laatste geval is er voor gekozen om een procesvoorstel voor te leggen…’ 
In het raadsvoorstel is niet altijd duidelijk wat het verschil is tussen een concreet voorstel en een 
procesvoorstel.

Vraag: Kunt u de procesvoorstellen toezenden of nader specificeren?
In de raadsvoordracht staat in de tabel bij de financiële verantwoording (pagina 7 en 8) gespecificeerd 
wat de procesvoorstellen zijn. Dit zijn dus de punten 5 t/m 13. 

4. Pag. 3 Inkomensgrenzen energietoeslag
Er kunnen huishoudens zijn die pas na 31 oktober 2023 een jaarafrekening krijgen en daarna een veel 
hoger voorschot moeten gaan betalen. 

Vraag: Waarom hanteert u 31 oktober 2023 als einddatum om in aanmerking te komen voor de 
energietoeslag?



Antwoord: De tijdelijke uitzondering geldt voor 12 maanden, zodat iedere inwoner er eenmaal gebruik 
van kan maken, namelijk bij de jaarafrekening. Het college gaat er vooralsnog vanuit dat de 
koopkrachtmaatregelen van het kabinet in de loop van 2023 merkbaar zullen worden in de 
portemonnee.

 
5. Bijlage 2

In de bijlage wordt in het rekenvoorbeeld waar de energietoeslag wél wordt toegekend een draagkracht 
genoemd van 1350 resp. 900 Euro. 

Vraag: Is dit de daadwerkelijke draagkrachtgrens? Zo niet, waar ligt die dan wel?
Antwoord: De draagkrachtgrens is de bijstandsnorm.

 
6. Pag.3: Het opzetten van een Crisis fix team

‘Samen met de Stichting Welzijn Diemen wordt er gewerkt aan het opzetten van een structurele fix 
brigade volgens het beproefde model van Jungle Amsterdam-Oost.’

Pag. 4: Idem
‘Het college heeft besloten om hiervoor een commerciële partij in te schakelen.’

Vraag: Waarom schakelt u een commerciële partij in als u met de SWD een fixbrigade aan het 
opzetten bent?
 
Antwoord: De wens van het college is om op korte termijn met dit pakket aan maatregelen een 
steunimpuls te bieden aan bewoners. Het crisis fix team is onderdeel van dit pakket. Het crisis fix team 
zorgt ervoor dat op korte termijn bewoners geholpen kunnen met kleine energiebesparende 
maatregelen. 

De Fix Brigade die wij met Stichting Welzijn Diemen willen opzetten is een structureel project. Het 
beproefde model van Jungle in Amsterdam-Oost is een model dat daar in de loop van de jaren 
ontwikkeld is en dat andere gemeenten nu graag willen kopiëren. Dit is nog best lastig. Want hoe zet 
je nu als gemeente in één keer iets neer wat bij Jungle over de jaren met veel liefde en aandacht en met 
behulp van de inzet van vele vrijwilligers langzaam is gegroeid. Hierdoor is er besloten om voor de 
korte termijn een commerciële partij in te schakelen en om op de lange termijn verder te gaan met de 
Fix Brigade. 
Het beproefde model van Jungle is ook overgenomen door de dit jaar opgezette Stichting Fix Brigade 
Nederland, die helpt om in de komende jaren de Fix Brigade uit te rollen in verschillende gemeentes in 
Nederland. Zij zijn bereid om ons te helpen bij het opzetten en daarna het ondersteunen van een Fix 
Brigade.
Meer informatie over de werkwijze van een fixbrigade via het model van Jungle Oost is te vinden op 
de website van FIXbrigade Nederland. 

7. Pag. 4 Uitvoering concrete acties uit het armoedebrainstorm
‘Kledingbonnen voor groeiende kinderen. De verwachting is dat hier voldoende in wordt voorzien met 
het voorstel ‘verruiming Stadspas’. Daarom wordt deze actie verder niet uitgewerkt op de korte 
termijn.’ In het financieel overzicht staat dit nog wel actiepunt genoemd. 

Vraag: Wat is nu de correcte weergave van uw voorstel?

Antwoord: Bij instemming met verruiming van de Stadspas zal hier naar verwachting voldoende in 
worden voorzien. Bij instemming zal deze actie niet verder worden uitgewerkt.

https://fixbrigade.nl/


Er zijn ook huishoudens die niet in aanmerking komen voor een Stadspas en die moeite hebben om 
kleding te kopen voor hun opgroeiende kinderen

Vraag: wat doet u voor hen? 
Antwoord: Huishoudens met een inkomen boven 130% van het sociaal minimum kunnen gebruik 
maken van algemeen toegankelijke voorzieningen, zoals tweedehandswinkels. Bij individuele 
schrijnende gevallen kan een beroep worden gedaan op bijvoorbeeld fondsen voor kinderhulp.


